

# NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

## Softball se vrací na Dubinu!



Lucie Kaplarczyková při vyměřování takzvaných kapes pro umístění met.

Jeden z „nej“ sídlištních projektů v loňském roce zapojující i děti ze čtyř škol bude představen ve středu 7. 5. v 16 hodin

**OSTRAVA** – Dodělávat nezbytné oplocení odpaliště a vytyčovat mety na herním poli vyrazili do Žižkovské ulice na Dubině v posledních dnech dubna společně s příznivci i přáteli členové oddílu SK Slávie Ostravská univerzita (OU). Tak, aby dostali slovo, že se na toto sídliště vrátí opět po dvaceti letech softball!

„Což by se bez pomoci Nadace OKD neuskutečnilo,“ upřesnila

Lucie Kaplarczyková, vnučka vysloužilého důlního technika Jiřího Figury (jenž v revíru dělal třicet let na dolech Heřmanice, ČSM, Doubrava či generálním ředitelství OKD). Jinak je Kaplarczyková také milovnice hry s „pálkou a rukavicemi“, členka výboru SK Slávie OU i koordinátorka projektu obnovy zdejšího hřiště.

„Softball a také baseball se na Dubině hrávaly od devadesátých let minulého století, tehdy ještě v barvách Hippos Ostrava. Se vznikem našeho oddílu v roce 2002 bohužel na zdejších sídlištních hřištích zaniklo, my našli zájem až na druhém konci města, v Koblově. Ani tam nám podmínky ovšem nepřály,“ vysvětlovala.

„**Radnice Ostravy-Jihu nehodlá zůstat pozadu za Nadací OKD, klubu totiž slíbila, že zaplatí oplocení celého areálu.**“

A proto vznikl projekt počítající s úplně novým hřištěm (na místě toho starého před restaurací Zlatý

orel), který podpořila těžařská nadace v programu Sídlíště žije! „Zapojili jsme do něj jak zdejší lidi při brigádách, tak čtyři základní školy. Nejbližší je ZŠ Košaře, kde se už pravidelně trénuje,“ líčila Kaplarczyková.

O zápalu těchto nadšenců svědčí mimo jiné skutečnost, že jednu z brigád svolali na nejteplejší den loňského roku, neděli 27. července, kdy teploměr stoupl ke čtyřicítce. „S dobrovolníky se udělala hromada práce. Nyní už máme antuku, sloupy, betonové střídačky. Tribunou časem přestěhujeme z Koblova,“ podotkla.

Velká sláva podle Kaplarczykové proběhne ve středu 7. května, dopolední program na novém softballovém hřišti bude patřit školákům z Dubiny, odpolední od 16 hodin veřejnosti. „Po oficiálním otevření dáme šanci vyzkoušet si tento americký sport komukoliv. Lidé mohou hrát nebo soutěžit,“ zakončila.

SK Slávie OU si od nového areálu slibuje „návrat do zlaté softballové éry 90. let“ i opětovný postup do druhé ligy. Oddíl nyní hraje přebor s Brnem, Olomoucí a Trnavou (tu přivítá v červnu na prvním oficiálním zápase na Dubině). Kromě ženského týmu má i smíšené dětské družstvo na softball i další školáky.

Radek Lukša



Sportovcům pomohli při brigádě také děti a mládež z charitativního střediska.



Ani nevidné počasí neodradilo dobrovolníky od první velké brigády.

## DOBROVOLNÍCI DĚLAJÍ POŘÁDEK VE VENDRYNI

**VENDRYNĚ** – Ani nepříznivé počasí panující většinu poslední dubnové soboty neodradilo vendryňské obyvatele, aby podpořili zdejší Klub zábavy a sportu Zaolší, který se za přispění těžařské nadace pustil do přeměny prostranství u nádraží na herní, odpočinkovou a naučnou zónu.

„Celé dopoledne lilo a na první velkou brigádu v našem projektu Dětem pro radost, dospělým k odpočinku tužší dorazila na Černovské, jak tady tomu místu říkáme, desítky dobrovolníků,“ nechal se slyšet Milan Zakřevský z klubu Zaolší s tím, že podle zkušeností se sousedy z jiných akcí by

v případě hezkého počasí měli mezi dvaceti až třiceti pomocníky.

S hrstkou dobrovolníků včetně místních hasičů a členů PZKO ale zvládli hrubé terénní práce, odstraňování kamenů či vybagrování zeminy pro budoucí bezbariérové úpravy. V zemi mají i kompletní elektroinstalaci pro připravované veřejné osvětlení. „Plácek u nádraží byl původně loukou s jednou malou boudou, podepsalo se na něm budování nového příjezdu do Vendryně i rekonstrukce železničního koridoru, takže zpusť a byl zarostlý metrovým bylím,“ popisoval Zakřevský nedávný stav místa, které chtějí do konce srpna změnit k lepšímu.

uzi

### KDO NEUKLÍZÍ, NENÍ ČECHI

S tímto heslem se obrátil Klub zábavy a sportu Zaolší na své vendryňské spoluobčany (včetně těch hlásících se k polské národnosti), aby se s ním v pátek 16. a sobotu 17. května zapojili do likvidace černých skládek a vůbec velkého úklidu nepořádku

v této vesnici na Trinecku. Pátek je podle Zakřevského hlavně pro školáky, v sobotu mají dobrovolníci sraz u radnice v 8 hodin ráno. Vybaveni by měli být rukavicemi, svačinka pro ně bude připravena. Více informací na telefonu 724 078 666.

## CIRKUS VE ŠKOLE? V BOHUMÍNĚ CELÝ ROK

Představení neunikli ani obyvatelé města, malí klauni a artisté šli průvodem ulicemi

**BOHUMÍN** – Děti navštěvující Základní a mateřskou školu Bohumín na třídě Dr. E. Beneše, – neboli, jak zde také říkají, Benešovku – mohou dělat i v čase vyučování cirkus. Do jednoho! Umožnil jim to, pravda v organizované formě, grant z Nadace OKD v programu Pro radost.

„Ve škole to žije stejně jako pod šapitó. A ve třídách míváme taky pěkný cirkus,“ vysvětlovala ze-



Děti z prvního stupně z Benešovky se učily cirkusovým dovednostem.

„**S těžařskou nadací škola spolupracuje poprvé, byla jsem na jejich seminářích a nasměrovaly mě tam, kam jsem ani netušila, že mohu jít,“ prohlásila Žádníková.**“

měpisárka a angličtinářka Jana Žádníková, proč na Benešovce vybírali pro celoroční projekt právě cirkusovou tematiku. Bavi se v tomto duchu nejen necelé tři stovky jejich žáků, ale také men-

ší děti ze dvou mateřských škol, a účastní se i ty z partnerského polského města Zabełków.

Vše vypuklo vloni v září klaunskou show. „Pokračováním byla v listopadu literární a výtvarná soutěž, psalo se a malovalo samozřejmě o cirkuse. Z nejlepších prací nyní vydáváme sborník,“ upřesnila Žádníková s tím, že „šišci“ dorazili i v únoru na klaunský ples. V dubnu pak školáci z Benešovky tleskali členům ostravského Cirkusu trochu jinak podpořeného též Nadací OKD.

A květen znamená příležitost, aby děti předvedly vlastní cirkusové nadání. „Což je i smyslem celého projektu. Rozhodli jsme se dát příležitost těm žákům, kteří nejsou premianty ve svých třídách, ale skrývá se v nich jiný talent. Ať umělecký či pohybový,“ uvedla učitelka. Na dětech nechala hudbu, kostýmy i líčení, stejně jako tvorbu kulis, plakátů i obrázků s vtipy o klaunech.

Druhý květnový týden tak na Benešovce začínal opravdový cirkus. V pondělí za žáky prvního stupně zavítali žongléři, artisty, tanečnice, gymnastky či cvičitelé pejsků, aby jim předali něco ze svých dovedností. Druhý stupeň tvořil modely maringotek či cirkusových stánků. V úterý se školáci vystřídali a ve středu vyrazili v průvodu do kina, kde měli veliké společné vystoupení.

uzi

## STREETBALL! JDETE DO TOHO?

**HAVÍŘOV** – Hřiště pro „pouliční košíkovou“ vybudované v Nádražní ulici v Šumbarku za podpory Nadace OKD v programu Sídlíště žije se stane dějištěm veřejného streetballového turnaje. A to ve středu 14. května, přičemž podmínkou konání je hezké počasí. Startovné se ovšem neplatí!

„Dejte dohromady vlastní tým a utkejte se s ostatními o zajímavé ceny. Přihlášky očekáváme až do soboty 10. května na emailu davidcipula@gmail.com,“ vyzvali organizátoři ze sdružení Šumbarák stojící za projektem streetballového hřiště ve Starém Šumbarku. Na turnaji zajistili také účast špičkových hráčů z NBL či druhé basketbalové ligy.

uzi

## GOLFOVÁ AKADEMIE POTŘETÍ

**KARVINÁ** – Golf areál Lipiny u Karviné ležící na rekultivovaném území mezi doly ČSA a Darkov pořádá letos už třetí ročník „Dětské akademie“. Tedy seznamovacích tréninků, a pak pro třicet nejlepších i turnaje v golfu, vše pod vedením oficiálních trenérů, a pozor – zdarma!

**Přihlásit se dá ještě ve středu 7. května!**

„Šanci zúčastnit se této bezplatné exkurze do světa golfu má celkem 144 dětí z hornického regionu. Zájem byl v předchozích dvou ročnících obrovský, nicméně ještě máme volno, tak neváhejte, nečekejte a přihlaste svou ratolest do středy 7. května,“ vzkázali z areálu Lipiny. Hrát se začíná už v sobotu 10. května, přičemž kategorie budou



tři – pro první až třetí třídy, pro čtvrté až šesté třídy a pro sedmé až deváté třídy základních škol. Registrovat do „Dětské akademie“ se dá nejlépe osobně – rovnou v Golf Resortu Lipiny (Ostravská ulice 2066/31).

uzi



Jejich starší spolužáci mezitím vytvářeli makety maringotek či šapítů.